Тема: Народный праздничный костюм. 
Цель: Познакомить учащихся с русским народным костюмом
Задачи:
-Формирование художественного вкуса.

-Воспитание уважения и интереса к богатому художественному творчеству русского народа.

-Формирование понятия  связи представлений людей об устройстве мира и образного строя одежды

Материалы: цветная бумага, ножницы, клей.
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран
Ход урока:
1. Организационная часть. 
Проверка готовности детей к уроку.
2. Постановка темы, целей и задач урока.
Сегодня на уроке мы будем работать по теме «Народный праздничный костюм».
Слайд 2-4 - Беседа о русском  костюме, как о системе, отражающей     

                   миропонимание  человека.               

Слайд 2 – русский народный костюм как модель мира.
Слайд 3  - Мир – это система, начало существования которой имеет первопричиной Абсолют – Бога. Человек в Мире – часть системы.  Человек вступал в отношения с Богом в ритме своего бытия.  С помощью сотворённых  им предметов и вещей человек приобщался к окружавшему его миру.  
Слайд 4 - Русский народный костюм был способом взаимодействия человека с миром. Человек моделировал Вселенную в себе и на себе. 
3. Сообщение нового материала.  
-Русский человек ощущал себя частью мира, в котором он жил, частью природы, которая его окружала. Русский костюм раскрывал представление людей об устройстве мира. 
Русский народный костюм – модель мира

Слайд 5, 6  - составляющие русского костюма Рассказ о частях  русского национального костюма                                     (головной убор, рубаха, сарафан и т.д.)      

Упражнения для глаз. Экран в это время  закрывается. 

(Детям предлагается найти элементы русского костюма ,размещенные в разных местах кабинета).
Слайд 7-13 – составляющие народного костюма (продолжение)

-Широкий кокошник и сарафан украшены богатой вышивкой. Красные бусы подчеркивают праздничность, поддерживая общее настроение.

-Как называется узор, которым украшены сарафан и кокошник?

(Орнамент)

-Какие части одежды украшались орнаментом?

-Украшались жизненно важные участки (подол, ворот, оплечья, грудь, рукава.)

-Что такое орнамент?

-Узор, основанный на повторе и чередовании составляющих его элементов.
- Какое значение имел орнамент?

Орнамент имел защитно-охранительное значение. Основными мотивами орнамента русского народного костюма являлись солярные знаки.

-Что значит солярные знаки?

-Обереги, защитные знаки.
-Какие солярные знаки использовали русские люди в своих орнаментах?
-Использовали символическое изображение солнца, земли и воды. Из них выстраивали узор. Особенно любимыми для русского крестьянина были изображения женской фигуры, коня, чудо-птицы, древа жизни.
Слайд 14  – викторина 
1. Какие элементы мира отражает русский костюм?

2. От какого слова  произошло название головного убора «кокошник»?

3. Как называется юбка в русском костюме?

4.  Какая деталь костюма получила название «занавеска»?

 Таким образом, женщина, одетая в такой костюм представляла модель мира.
Физминутка

Встаньте около своих столов, расправьте плечи. Поверните голову направо, посмотрите на одноклассников, улыбнитесь им. А теперь посмотрите на своих товарищей слева, улыбнитесь им. Потрите ладошки друг о дружку, согревая их и тем самым подготавливая их к работе.

4. Объяснение способов работы
Сегодня мы с вами сделаем русский костюм – сарафан и кокошник. Будем работать по шаблону. Давайте вспомним правила работы по шаблону. Вспомним правила работы с ножницами.
Шаблон сарафана, шаблон кокошника. Приготовили цветную бумагу. Сложили ее по полам. К линии сгиба положили шаблон сарафана и обвели только справа шаблон. Вырезали, развернули и получился сарафан. Украшать .тот сарафан вы будете самостоятельно. Помним об орнаменте, рисунках на тканях.

Сложили по полам другой цвет бумаги или тот же. Обвели шаблон кокошника. Вырезали и то же украсили. 

Каждому выдается заготовка  русской красавицы. Ребенок «одевает» красавицу в свой сарафан и кокошник. 
5. Практическая творческая деятельность учащихся
Еще раз улыбнитесь, помните, что хорошее настроение – это залог успеха. Удачи вам в работе. 
6. Анализ работ, подведение итогов урока
Что же нового вы узнали сегодня на уроке, чему научились? Что запомнилось больше всего?

Молодцы, ребята! Спасибо за работу.
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